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SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO DIA 11 
DE AGOSTO DE 2020, TERÇA-FEIRA, ÀS 14 
HORAS E 28 MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, 
NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SÉRGIO DE PAULA VARGAS, COM A 
PRESENÇA DO SENHOR VICE-PRESIDENTE, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ADRIANA 
ILHA DA SILVA, ALEXANDRE CURTISS DE 
ALVARENGA, ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA, 
CARLOS MINORU NASCIMENTO YOSHIOKA, 
DONATO DE OLIVEIRA, ÉDER CARLOS 
MOREIRA, ITAMAR MENDES DA SILVA, 
JACYARA SILVA DE PAIVA, JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS, LILIANA APARECIDA PIMENTA DE 
BARROS, LORENZO AUGUSTO RUSCHI E 
LUCHI, MABEL GONÇALVES ALMEIDA, 
MYRIAM SALOMÃO, RAFAEL DA SILVEIRA 
GOMES, ROBSON ZUCCOLOTTO, ROBSON 
COSTA DE SOUSA, SAULO ALMEIDA 
MORELLATO, UEBERSON RIBEIRO ALMEIDA, 
VALÉRIA ALVES DA SILVA, VINICIUS CÂNDIDO 
MOTA, WILSON DENADAI, CLÁUDIA MARIA 
MENDES GONTIJO, RENATO RODRIGUES 
NETO, VALDEMAR LACERDA JUNIOR, FILIPE 
SIQUEIRA FERMINO, DANIEL BARROS 
BERMUDES, FABIANO DUARTE VALENTE, IAN 
GUIMARÃES DE ARAÚJO E MARCOS BATISTA 
ARAUJO HERKENHOFF. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS RENATO RIBEIRO SIMAN, 
GUSTAVO TEIXEIRA CARDOSO, DIEGO ALVES 
SEPULCHRO E HUGO AUGUSTO PINTO. 
ESTIVERAM PRESENTES AINDA, SEM 
DIREITO A VOTO, OS CONSELHEIROS 
MARLUCE LEILA SIMÕES LOPES, SUPLENTE 
DA CONSELHEIRA JACYARA SILVA DE PAIVA, 
E OTÁVIO BERNADINO PIRES, SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO IAN GUIMARÃES DE ARAÚJO.    

01. APRECIAÇÃO DE ATAS: não houve. 02. EXPEDIENTE: EXCLUSÕES: o 
Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, Conselheiro Vinicius 
Cândido Mota, com a palavra, solicitou a exclusão do ponto 03.15 da pauta. 
INVERSÃO DE PAUTA: o Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, Conselheiro Vinicius Cândido Mota, com a palavra, solicitou que os 
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pontos 03.08 e 03.12 da pauta passassem a ocupar as posições 03.01 e 03.02, 
respectivamente. Em votação, os pedidos de exclusão e inversão de pauta 
foram aprovados por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO 
DIGITAL Nº 009599/2020-10 – THOMAS WALTER RAUBER –
Reconhecimento do Título de Doutor. O Conselheiro Vinicius Cândido Mota, 
com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Gustavo 
Teixeira Cardoso, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, 
favoráveis à aprovação do reconhecimento do referido título. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.02.  PROCESSO 
DIGITAL Nº 008601/2020-33 – DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM – 
DE/CCS – Proposta de Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu 
“Aperfeiçoamento em Práticas Integrativas e Complementares em Saúde”. A 
relatora, Conselheira Myriam Salomão, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à 
aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por 
maioria, com voto contrário do Conselheiro Filipe Siqueira Fermino, que assim 
justificou seu voto contrário, in verbis: “Manifesto meu voto contrário em razão 
de ele ter um caráter pago pelo usuário, contrariando o inciso IV do artigo 206 
da Constituição Federal." Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS 
BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.03. DOCUMENTO AVULSO Nº 029973/2020-
01 – CENTRO DE ARTES – CAr – Homologação ad referendum do Presidente 
deste Conselho dos nomes dos docentes Alexandre Curtiss de Alvarenga 
(titular) e Gisele Barbosa Ribeiro (suplente) para representarem o CAr no Cepe 
pelo período de 2 (dois) anos. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a 
leitura do extrato de ata do Conselho Departamental do Centro de Artes que 
indicou o nome dos professores Alexandre Curtiss de Alvarenga, titular, e 
Gisele Barbosa Ribeiro, suplente, como representantes do CAr neste 
Conselho. Em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.04. PROCESSO 
DIGITAL Nº 039768/2019-11 – PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS –
Proposta de alteração da Resolução nº 38/2005-Cepe – Contratação de 
professor substituto. O relator, Conselheiro Donato de Oliveira, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, 
favoráveis à aprovação da inclusão do art. 12 na Resolução nº 38/2005, da 
seguinte forma: “Art. 12. Os diplomas ou títulos obtidos no exterior deverão ser 
apostilados de acordo com a Convenção da Apostila ‘Haia’ e ser traduzidos por 
tradutor público juramentado no Brasil; se o país emissor do diploma ou título 
não aderiu à Convenção da Apostila de Haia, o interessado deverá apresentar 
os documentos em repartição diplomática brasileira no exterior para 
consularização e providenciar sua tradução por tradutor público juramentado no 
Brasil. Parágrafo único. O candidato deverá apresentar, no momento da 
contratação, documento que comprove a sua filiação, com as devidas 
traduções juramentadas e apostilamento, conforme disposto no art. 1º do 
Decreto nº 8.660, de 29 de janeiro de 2016, e nos arts. 1º e 4º, anexos, da 
Convenção da Apostila de Haia.” Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA 
DOIS MIL E VINTE. 03.05. PROCESSO DIGITAL Nº 087464/2018-71 –
BRUNO HENRIQUE FIORIN – Recurso/progressão funcional. O relator, 
Conselheiro Donato de Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
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do parecer da Comissão de Política Docente, contrários à aprovação do 
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E 
VINTE. 03.06. PROCESSO DIGITAL Nº 019617/2019-38 – ANA PAULA 
SANTANA COELHO ALMEIDA – Recurso/aproveitamento do tempo do 
estágio probatório do cargo anterior e reenquadramento na carreira. O 
Conselheiro Donato de Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Política Docente, contrários à aprovação do 
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E 
VINTE. 03.07. PROCESSO DIGITAL Nº 019613/2019-50 – PAULA DE SOUZA 
SILVA FREITAS – Recurso/aproveitamento do tempo do estágio probatório do 
cargo anterior e reenquadramento na carreira. O Conselheiro Donato de 
Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
de Política Docente, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.08. PROCESSO 
DIGITAL Nº 064644/2019-65 – BRUNA CERUTI QUINTANILHA –
Recurso/defesa de Doutorado. A Conselheira Myriam Salomão, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e 
Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CINQUENTA BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.09. DOCUMENTO AVULSO 
Nº 067900/2019-76 – DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA – Esclarecimentos 
em relação aos encargos docentes. A Conselheira Adriana Ilha da Silva, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política 
Docente, favoráveis ao retorno ao Departamento de Filosofia, para estudo no 
seu próprio âmbito e consequente deliberação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E 
UM BARRA DOIS MIL E VINTE. 04. COMUNICAÇÃO/PALAVRA LIVRE: o 
Senhor Presidente, com a palavra, discorreu sobre os cortes orçamentários. 
Em seguida, convidou os senhores conselheiros a prestarem homenagem aos 
mortos em consequência da Covid-19, com um minuto de silêncio. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 7 horas e 30 
minutos. Do que era para tratar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os 
trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.


